

讀經：太十六24，+37-38·，彼前二18-25·。

啓十四14

主在馬太福音十六章很清楚地說，若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架，來跟從我。所以捨己背十架不是爲了別的，乃是爲了跟從主。

從四福音裡可以看到主耶穌一直在呼召人來跟從他。他開始出來傳道時，呼召腓力跟隨他（約一），他行走在加利利海旁，遇見四個漁夫，也叫他們跟從他（太四），有一個文士來，說要跟從主；又一個門徒要先埋葬父親，主說，任憑死人埋葬他們的死人，你跟從我罷；主耶穌見利未坐在稅關上，就對他說，你來跟從我；主耶穌對少年官說變賣你所有的賙濟窮人，還要來跟從我（太十八至十九章），到約翰福音廿一章彼得被挽回後，這個階段主還沒有得著滿足，因爲主拯教人的目的乃是呼召人來跟隨他。

今天在座的都得救了，若一直停留在九章，到約翰福音廿一章彼得被挽回後，主耶穌還是對他講，你來跟從我罷。

我們已經撇下所有的跟從你，將來我們要得甚麼呢？這就是他們的動機。

當主耶穌初次遇見彼得時，彼得並沒有想要跟從主。直等到有一天，彼得和同伴整夜沒有打到魚，主卻叫彼得下網。

彼得立刻說，夫子，我們整夜勞力，並沒有打著甚麼。在彼得的心目中這位耶穌不過是一位夫子，有些事情可以請教他，像打魚的事就不需要請教他了。但是依從主下網的結果是打了兩船魚。當時彼得看見的不只是兩船魚，而是看見

看見天地的主

們身上，因爲他要得著我們成爲一個跟隨者。

準備吃虧和受苦

彼得認識主耶穌從「夫子」轉爲「主」之後，在他心目中認爲跟隨的是一位榮耀的、有能力的、將來要作王的主。

在猶太人特別在門徒中，都深信主耶穌是要來在地球上作王的那一位彌賽亞。當時猶太人被羅馬人所統治，都巴不得彌賽亞快來拯救他們，建立以色列國。所以當主耶穌復活後，門徒都問他復興以色列國就在這時麼？門徒所關心、所想望的就是主快點在地球上執掌王權，彼得也不例外。在彼得和門徒的心目中，主耶穌要在地上作王，所以跟他一定不會吃虧，一定會得著點甚麼。所以馬太福音十九章那裡，門徒來到主耶穌面前問，

主耶穌的榜樣

跟隨榮耀的基督容易，跟隨受苦的羔羊不容易。所以當主耶穌說，他必須上耶路撒冷去，受長老祭司長文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。彼得就拉著他說，萬不可如此。榮耀的基督，怎可以受苦？他是來作王的，怎可以被殺？在我們也是如此，若樣樣亨通、事事順利，那我們就跟從。彼得前書二章21節說，你們蒙召原是爲此；因基督也爲你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨他的腳蹤行。我們蒙召不是坐花轎上天堂，乃是跟隨羔羊的腳蹤行。

被罵不還口
受害不說威嚇的話

「他並沒有犯罪，口裡也沒有詭詐；他被罵不還口，受害不說威嚇的話。」（22-23節）這就是神羔羊的腳蹤。有時我們對某些人事物的反應，大多是由於對

因愛跟隨羔羊

家訊

376

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙嘴天文台道五號
地址：電話：2369 5106
傳真：2311 6897
電郵：news@churchinhk.org.hk



一九九九年八月廿九日上午11:00-12:30

全教會八區聚會所同時舉行

錯的問題。我不是說基督徒沒有是非觀，而是說是不以對與錯、得與失作出發點？神的羔羊不但被罵不還口，受害不說威嚇的話，而且還忍受冤屈的苦楚。人最怕受冤枉，你叫我作甚麼都可以，但不要冤枉我，若冤枉我，我就要據理力爭。老闆錯，我指出他的不是；老闆對我不好，我據理力爭；老師講得不對，我投票反對他、投訴他。18節說：「你們作僕人的，凡事要存敬畏的心順服主人；不但順服那善良溫和的，就是那乖僻的也要順服。」你遇到過乖僻的、工作狂的老闆嗎？好多時我們的反應只是對與不對，嚴格來說真正的原因是我們怕受虧損。有人說你作得不對，可能你真的是不對，不過你覺得他也不對；你怎麼可以認輸呢，要大家不對才公平嘛。我們不願意吃虧，不願意受苦，但是羔羊卻願意忍受冤屈的苦楚，而且是被罵不還口、受害不說威嚇的話。

倪弟兄早期出來服事，他很有恩賜，神卻將他擺在一班弟兄中間配搭。其中有一位比他大兩歲，在決定事情時，倪弟兄很有主見，並且還有聖經根據。但那位弟兄總是說不，應該這樣做；聖經上說年幼的當順服年長的。到了一個地步倪弟兄就去向和受恩教士發牢騷。說那個弟兄大我兩歲，總是欺我。和教士不表態，她說你只管聽年長的弟兄罷。

倪弟兄想這次那個弟兄該聽這個年長的了，結果還是那個弟兄決定事情。倪弟兄又去找和教士，說那個弟兄簡直不可理喻，蠻橫透頂。和教士說這半年來你一直控告你的弟兄，你這樣作像不像神的羔羊。倪弟兄一句話也沒有說，不久神安排一個比那個弟兄大兩歲的弟兄，倪弟兄說，不背著他的十字架跟從我的，也不配作我的門徒。

這裡似乎將愛和背十字架等同起來，若我們真是一個愛主的人，必定背十字架捨己；若真捨己背十字架，必須是一個愛主的人，否則只是一個難擔的擔子，只是一個規條，不會持久。

許多奉獻跟主的詩歌都題到主的愛，但是像不像神的羔羊？有時你很有理由，但是否被罵不還口、受害不說威嚇的話呢？

遠遠跟隨抑同走一路

在聖經裡「跟從」在英譯本有兩個詞，一個是 come after，意思是在後面跟隨。

你跟從耶穌，不過是遠遠地跟，看看有沒有損失，否則就不跟。這很像彼得，當主耶穌受審時，聖經記載彼得遠遠地跟隨。

我們也都是，說我們不跟實在冤枉，我們都跟，但是不是跟得很緊。另一個是 same

way，意思同走一條路。主在馬太福音十六章說，若有人要跟從我的「跟從」是前者；就當捨己背起十字架來跟從我的「跟從」是後者。我們像彼得那樣遠遠跟隨，還是跟主走同一條路？今天我們都是跟從主，不過是遠遠的跟；和主同走一條路，才是真正跟從主的人。弟兄姊妹，你願意和主同走一條路嗎？

因愛能跟從

感謝主，他叫我們跟從他之前自己先成爲神的羔羊，他爲我們留下榜樣。我

們雖然聽過很多道，但不一定能跟隨羔羊，因爲我們怕損失、怕吃虧、怕丟面子。彼得和歷世歷代許多爲主殉道的弟兄姊妹怎麼能跟隨羔羊？原因就在馬太福音十章37節：「愛父母過於愛我的，不配作我的門徒，愛兒女過於愛我的，不配作我的門徒。」在主耶穌的眼中，配作我的門徒。」在主耶穌的眼中，配作我的門徒不在於做多少事情，乃在於愛。有愛就配，沒有愛就不配。愛是有行動的。38節主耶穌說，不背著他的

主最後一次呼召的是彼得，記載在約翰福音廿一章。彼得愛不愛主？愛。他說就算你下監，就算與你同死，我都甘心；眾人都不認你，我總不能不認你；眾人都跌倒我永不跌倒。主叫彼得看見他這麼強烈的愛是不能持久的。主讓他看到他的失敗，讓他看到不是他能愛，乃是主耶穌的愛，主耶穌挽回的愛。當雞叫兩次，彼得不認主的時候，主耶穌回頭望他；他剛講完我不認得這個人，就看到是主耶穌回頭認他。不認主是一件嚴重的事。但彼得他不是一次不認主，而是三次，也就是說徹底失敗。當彼得三次不認主時，他一定想我完了，主也一定不認我了；但是主轉過身來望彼得。主這樣望他不是責備他，乃是要挽回他，主要彼得知道他還是認他。不但如此，當主耶穌復活之後，他差派天使對使女說，「你們可以去告訴他的門徒『和彼得』說。」主復活後爲甚麼特地向彼得顯現呢？若不向他顯現，恐怕彼得永遠不會被挽回。

弟兄姊妹，不是我們能愛，乃是主耶穌挽回我們；不但挽回，主耶穌還暗暗爲彼得禱告。我們這些人，特別是有追求、有服事的，若有一天一敗塗地，你會怎樣？相信不會再來聚會，也不會在弟兄姊妹中間了。但是當彼得失敗後，他仍在門徒中間。所以即使失敗、不忠，我們仍然要在神的家中，因爲神的家有保護、有愛。一個三次不忠的人，主還是挽回，這是神的愛。

是主耶穌挽回的愛

我今願意背十字架，忠心一路跟他。
因信而向前，要得神自己，
憑愛而跟隨，永遠不他依。

要跟從主，甚麼是最短路程？愛。我們能走、能捨己、能背十字架、能跟從主，乃因著愛。

不肯放過的愛

五零年代有位很有名望的弟兄，在文

化大革命時坐了監，當權者要他否認信仰就放他，這位弟兄不肯。後來在日夜「疲勞轟炸」的脅逼下，他精神崩潰了，他寫下了否認主。當釋放出來，他不願意見弟兄姊妹，也不肯原諒自己。有人來找他，他閉門不出，在門上畫了一個公

雞，表示他和彼得一樣，不配和他們交通。我們犯錯不肯原諒自己，但感謝讚美神，主耶穌有挽回的愛，神也挽回了那位年長的弟兄。

我們跟從主走這條路要憑著愛，但不是我們的愛，乃是主不死的愛。這條路靠自己不可能走很久，人會攻擊你，事情一來我們就會捨棄主的利益。但每一次當我們想起主的愛，想起主怎樣爲我們捨棄生命，主怎樣掛在木頭上成爲神的羔羊，我們還有甚麼話可說？

作童女跟隨羔羊

啓示錄十四章1~4節有個情景很寶貝。在錫安山上，有羔羊和十四萬四千人站立。聖經說這十四萬四千人，羔羊無論往那裡去，他們都跟隨他。聖經沒有記載這班人的豐功偉績，只記載羔羊無論往那裡去，他們都跟隨。你願否作這十四萬四千人中之一人？而且在這班人的額上有神的名，有羔羊的名。弟兄姊妹，當我們在地球上跟隨羔羊的腳蹤，有好多人都不認同我們、拒絕我們；但有一天主還要認我們，羔羊要認我們；不但如此，還要把他的名寫在我們的額上。這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。童身就是童女。童女講出愛。這十四萬四千人在地上走羔羊所走過的路，乃是因著愛。求主憐憫，讓我們每一個在地上爲主有所捨棄；因他的愛爲他捨棄，因他的愛願意跟隨。

(集合主日信息摘錄)。

我主出了重價，買我回來歸他；
主愛長闊高深，實在不能推測，
不然像我這樣罪人，怎能滿被恩澤？

可頌可畏

讚美飛揚

一一〇位受浸歸神、絕不回頭

「耶和華阿，眾神之中誰能像你，誰能像你至聖至榮、可頌可畏，施行奇事！」

(出十五二·摩西紅海之歌)

神恩浩浩 主愛滔滔

7月10日是教會集合受浸的日子，在受浸前的週二，有受浸的兄姊參加了教會的禱告聚會。四天後他們就要浸入水中，與主同死同葬同復活。

在禱告聚會中，男女老少一一講述蒙福經過。有一家五口，歷重病，經苦難，這次三母女一同受浸；有大學生得著主後，樂不可支，怕被母親看見，只得避回房中；有去年未被接納，奮發直追，完成慕道班，決心跟從主；有作丈夫的以前晚晚跳舞，經女兒女婿幫助歸主，夫妻復和，一家快快樂樂，一同受浸；有在金融風暴及婚姻中失去所有，痛不欲生，「偶然」被人帶到佈道會中，得著聖靈賜下大喜樂，迎見新生：

同死同生 新生樣式

受浸新人有含淚與主同死，也有笑逐顏開與主同復活。兒女長成，步下浸池，多年事奉的父母目不轉睛，湧出讚美。

受浸時台前讀出每位受浸者的心聲：她願為主放棄名利；他願一心永遠跟隨舊人、舊我、舊歷史、舊生活都埋根底，從警察到醫師，都歸入三一神！親戚、摯友、同事、同窗，坐滿大堂和閣樓，觀禮者眾，超過歷年集合受浸聚會。一位青年看得出神，向旁人叫好：「我也要來認識耶穌！」

會後茶點，新受浸兄姊畢恭畢敬領取聖經和祝福。

同心合意 恩雨沛臨

這天主角不僅是一一〇位，天地都看見，是主和他的教會同奏凱歌。會前會後，統籌安排、招待佈置、燈光音響、司琴講道、茶點準備；配搭的肢體超過百位，會場上下充滿神的榮光。

最後要題的是，今年許多受浸者早已參加各區主日聚會了。為幫助新受浸者在真理上扎根，一生長在神的家中，教會設有初信班，於九月初開課，請聖徒代禱，榮耀歸神。

「你要將他們領進去，栽於你產業的山上。耶和華阿，就是你為自己所造的住處；主阿，就是你手所建立的聖所。耶和華必作王，直到永永遠遠。」

(出十五17-18·摩西頌歌結語)

受浸聖徒情況簡介

離棄偶像 服事真神

* 信主後立即除去偶像，有得救的喜樂，並天天參加晨更，對主有經歷。

* 信主之前，已有感動要除去家中偶像；信主後，心中有喜樂和盼望。

喜樂平安滿我心

* 信主後有平安，且掃除偶像，並參加慕道班，願過新生活。

* 信主後有平安，亦常有禱告。經常有晨更，嘗到由主來的平靜安息。

信主半年，對聚會越來越渴慕，心裡

經患難 認識神

母親患病時經歷神垂聽他的禱告。因一位姊妹病中的見證而受感信主，信主後又帶領家人悔改信主。

在太太病中認識及經歷神，將自己交託給神。

因丈夫患病而認識神，並被帶回教會中。感受到主的大愛，盼望向家人傳福音。

五年前在福音營決志信主，一直讀經禱告，一度因家人患病信心動搖，最後得主安慰、堅固。

福音本是神的大能

* 在新春佈道會中決志信主，經常參加少年聚會。

* 在福音聚會中受詩歌所感，聖靈呼召決志；因主的話決定受浸。

* 今年新春佈道會中得救，之後參加慕道班和少年聚會，已建立個人靈修生活。

* 自小已接觸基督教，一直沒決志，直至今年新春佈道會信主。信主後在學業和工作上都經歷主的帶領。

* 看到新春佈道會海報來參加聚會，會中沒有決志，後參加慕道班，終於信主。信主後又帶領家人悔改信主。

* 新春佈道會決志，清楚得救，與太太一同受浸。

* 去年福音聚會中相信接受，願向親人作見證。

* 新春佈道會中決志，為著和太太同走天路，決定受浸。

* 自幼參加兒童聚會。

願一生跟隨主

* 得救後一直參加教會聚會，學習真道並倚靠主。

* 自小已參加聚會，在特會中經歷神，渴慕主。

* 信主多年，一直以為只要好好作個基督徒就行了，蒙主光照後，決定受浸歸主，將一生交託神。

* 初中信主，中五時想受浸，遭父母反對。這次決定受浸，盼望一生跟從主。

* 9年信主，在生活及禱告中都經歷神。

被主尋回 生活更新

* 中一已信主，漸漸冷淡，但再次被主的話感動，重歸主的懷抱。

* 信主後學習謙卑，和家人的關係有所改

常充滿喜樂與平安，不再熱衷世俗的名利得失，連家人也察覺她的轉變。盼望家人早日信主。

* 信主後經歷主賜的平安，脾氣收斂了。經歷主賜的喜樂和平安，從罪中得到釋放。

* 每天早上都向主禱告，享受主賜的平安，與丈夫一同受浸歸主！

* 知道自己是罪人，認罪後有平安。

將得著的告訴人

* 太太信主後向他傳福音。信主後人生觀改變，不再賭博，愛慕聚會，願意追求主。

* 在上海信主，申請來港時經歷主的帶領，抵港後不久就向親友傳福音。

* 喜歡親近主和弟兄姊妹，與女兒一同受浸。

* 一直參加慕道班及主日聚會，盼望家人得救。

* 和他帶得救的同學一起受浸。

* 十年前佈道會信主，渴慕聚會，由於環境關係，不能經常參加。盼望丈夫早日信主。

* 得救後一直參加教會聚會，學習真道並倚靠主。

* 自小已參加聚會，在特會中經歷神，渴慕主。

* 信主多年，一直以為只要好好作個基督徒就行了，蒙主光照後，決定受浸歸主，將一生交託神。

* 9年信主，在生活及禱告中都經歷神。

暑期活動

青少年

少年暑期聖經班	27/7-12/8	逢週二至四 8:30-1:30	新蒲崗、銅鑼灣、 荃灣
青少年日	14/8	週六 8:45-4:30	華英中學
大專生活營	19-21/8	週四至六	西貢北潭涌

兒童

兒童福音營	21-24/7	週三至六	長洲愛暉營
兒童暑期聖經班	尖沙嘴	26-28/7 8/8	週一至三 主日 9:00-3:30 10:45-12:15
	新蒲崗	26-31/7	週一至六 9:30-12:00
	觀塘	2-7/8	週一至六 2:30-4:30
	銅鑼灣	2-7/8	週一至六 2:30-4:30
	荃灣	14-23/7	週一至五 9:15-11:45
	大埔	28-31/7	週三至五 週六 9:30-12:00 2:30-5:00
	屯門	9-13/8	週一至五 9:00-12:00

七月十日受浸統計

暑期青年培訓課程口學員分享

認識教會

善，願過新生活。
面對工作壓力，學習禱告倚靠主。
信主後已建立讀經、禱告的生活。
自小只信自己，由於家人相繼信主，被他們的見證感動，知道救主可信。
小學時已決志，後離開了主，會考後被主尋回，渴慕過正常基督徒生活。
在中五特會中有轉機，現很聽父母的話，態度亦變得溫柔。

因兒子信主後的轉變，母親產生渴慕。信主後對主有經歷，亦常讀聖經。
以前抗拒福音，一次被聖靈感動，對信仰產生興趣，並一直參加慕道班，願意跟隨主。

	弟兄	姊妹	合計
尖沙嘴	9	10	19
新蒲崗	7	19	26
觀塘	3	7	10
銅鑼灣	7	7	14
荃灣	3	8	11
大埔	2	5	7
元朗	7	6	13
屯門	4	6	10
合計	42	68	110

暑期培訓共有七十位青年人參加，每天八時半一同唱詩後，導師選出三位學員應考，講述過去一天聚會的內容，後有講道及分組時間，學員亦須於兩週內背誦以弗所書一至三章，不少學員能完成。

基督的身體 神的家

已往在我的認知中「教會」是指一群信徒聚在一起，有基督的生命貫於其中，且要擔起傳福音的使命；但經過這兩期的追求，使我進一步認識教會，以及神在教會中的使命與託付。我認識到教會是基督的身體、是神的家和居所、是基督的見證、新婦、精兵。其中最題醒我的是，教會是基督的身體，以基督為元首，我們是肢體；肢體雖多，身子卻是一個。若一個肢體離開教會，身子便不完全。這使我明白肢體間彼此相助、相屬的重要，也讓我學習怎樣關心身邊的弟兄姊妹。

一直以來，我總覺得自己沒有恩賜，不能在教會中盡功用。但那天早上，神好像知道我的心思，就親自來對我說話。神告訴我，從我們重生、有基督生命的第一刻，他便賜我們各種不同的恩賜，叫我們各盡功用，在教會中彼此順服、配搭，為要興旺福音，建造教會。自此以後，我的禱告有所改變。我嘗試向神求問自己的恩賜，求神叫我在教會中擺上自己的一分，不是要受稱讚，而是叫神得榮耀！

另外，神把兩個字釘在我心中——「捨己」。越靠近神就越看見自己的不義，由於「己」很多時失去許多見證，使神的榮耀不能彰顯。神藉此追求提醒我要以神的滿足為滿足，叫我重新立志，

要達到以上幾方面不是靠自己的力量，而是靠神。遇到試驗時，要藉著禱告得勝，中同心合意的禱告，這使我明白參加教會禱告聚會的重要。巴望主再來燃燒我、復興我，叫我對他不是不冷不熱，而是越過越熱，越過越甜。

(齡)

求先知講道的恩賜

聚會中題到為建造教會可向主求更多恩賜，我就向主求，更求了先知講道的恩賜，讓我有機會應考。主竟然到最後一天給我機會。那天我不想憑自己來講，而是希望主來說話，所以在預備時也多次禱告，應考時也是禱告。若不是主的憐憫和自己生命有一些成長，我是不會這樣的。以前的我都是憑自己的能力和知識，也存著驕傲的心行事。但感謝主，我再一次體會到自己的不足和他的大能。

屬靈爭戰 人人有責

感謝主，經過九堂信息，對教會有了更深的認識。對教會的使命感和歸屬感也加深了。教會實在需要每一位聖徒同心合意的建立，每一個肢體都是有用處的。

我現在也開始參加禱告聚會了，以前我覺得自己尚年輕，用不著我去禱告；但聽了弟兄姊妹的經歷和鼓勵，我也要擺上一份，為教會的事禱告。

主的命令 彼此相愛

(瑋)

培訓中最得著的是教會的使命和託付。主給我知道在教會中的責任是甚麼。約翰福音十三章3節：「我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛：你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」這個愛不是世間所說的愛，而是基督那無私的、捨己的愛。如果我們彼此不和，會傷主的心。主那

不再為自己活，乃是為神而活。

要達到以上幾方面不是靠自己的力量，而是靠神。遇到試驗時，要藉著禱告得勝，